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E7_94_A8Orac_c102_143414.htm 数据和行为的耦合 将代码封

装进Oracle的存储过程里使得Oracle的设计人员能够将数据库

实体同作用于这些实体的代码紧密地耦合在一起。例如

，Oracle的成员方法（member method）能够为客户表格而创

建，这样Oracle就知道数据库同什么代码相关联。这同面向对

象的模型是相同的，在面向对象的模型里，方法是同C 或

者Java对象的类相关联的。 数据库代码的隔离 由于最终用户

的屏幕上没有过程代码或者SQL，因此所有对数据库的访问

都是通过调用标准的存储过程而实现的。这就使得应用程序

不再依赖于数据库，这意味着该应用程序能够被轻易地移植

到另一个数据库，而不要对前端的代码作出任何修改。 数据

访问的严密控制 通过使用定义者权利，最终用户只有在使用

存储过程和函数的情况下才能够访问数据库。这就使得过程

代码能够严密地控制访问规则并消除任何从后门对数据库的

访问。许可执行模式所能做到的还不止对Oracle表格的访问控

制。由于存储过程会控制对数据库的访问，因此存储过程能

够定义过程规则，而最终用户需要这些规则才能够看到Oracle

的数据。行这一层、列这一层，以及依赖于数据的访问规则

都是在Oracle存储过程的PL/SQL或者Java内被编码的。 拒绝后

门 最终用户只有在其执行存储过程的时候才拥有对数据库的

（访问）权限，超出了其过程的范围，他们就无法访问Oracle

了。 和所有的Oracle安全模式一样，许可执行模式不是没有

局限性的。现在让我们来看看其中的一些。 许可执行安全模



式的局限性 许可执行安全模式最适合于正式的系统设计项目

，在这样的项目里，项目分析人员会在开始编程之前仔细地

规划访问代码和规则。许可执行模式的主要局限性有： 需要

仔细的前期设计 专用系统的开发并不是很容易就能够实现的

，因为其设计需要对主要的程序包、存储过程和函数预先进

行定义。 可选的过程语言有限 Oracle的函数和存储过程的代

码需要在PL/SQL或者Java里编写。但是，有些Oracle的设计人

员要求只有SQL才能够被保存在存储过程里。这就使得开发

人员能够使用他们所希望使用的任何过程语言。前端并没有

被要求完全独立于代码，它包含有过程代码，但是所有的数

据库SQL都会被存储过程和函数调用所替代。 难以审计 由于

最终用户只有在执行存储过程的时候才能够具有访问数据库

的权限，因此创建列表来包括数据库实体以及那些能够访问

这些数据库实体的最终用户是很困难的。对定义者权利和许

可执行安全的审计需要你编写复杂的审计程序，以剖析和解

释这些存储过程。 许可的执行 正如你能够看到的，许可执行

这一方法同传统的许可安全模式相比具有很多优势，但是它

也存在某些不足之处。由于Oracle是世界上最强大和最灵活的

数据库，所以你还有其他的方法来控制用户对数据的访问

。Oracle为数据访问的控制提供了很多选择，而你的任务就是

去选择和实现能够满足你设计要求的最佳访问控制法。
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